

КУБИНСКОЕ ЛОББИ В США: ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКИЙ АСПЕКТ ВЛИЯНИЯ.

Пигинешева А.П.

Современная кубинская иммиграция выделяется не только на общем фоне латиноамериканских диаспор в США, но и во всей мозаике американской полиэтничности. При относительной немногочисленности этой группы – около 1.250 тыс. чел или 3,5% от общей численности латинос - именно кубинцы обладают самой большой экономической силой и политическим влиянием.¹ Такая тенденция складывалась под воздействием многих факторов, но определяющим оказалось то, что на протяжении сорока лет после коммунистической революции кубинцы сохраняют ощущения сообщества «политических изгнанников», в отличие от мексиканцев, пуэртоамериканцев и других диаспор, обосновавшихся в нише экономических мигрантов. Вся история кубинских диаспор в США демонстрирует высокую степень их вовлеченности в развитие ситуации на Кубе, которая и сейчас определяет цели и методы политической активности кубинской диаспоры в США.

Кубинцы представляют собой устойчивый феномен «гражданства на расстоянии», свойственный лишь немногим народам в мире (китайцы, греки). На протяжении многих лет кубинское лобби вынуждало американское правительство принимать жесткие законы против кастровской Кубы, несмотря на то, что зачастую такие меры противоречили внешнеполитическим интересам США. Антикоммунистический настрой времен разгара «холодной войны» повлек за собой массивную федеральную помощь, укрепившую структуру кубинского сообщества. Это поставило его в более выгодное положение, чем у любой иммиграционной группы в американской истории.

¹ Ramirez R. We the People: Hispanics in the United States [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <http://www.census.gov/prod/2004pubs/censr-18.pdf>